

**Отчёт  
О деятельности наркопоста за 2023-2024 учебный год  
в КГБПОУ «Родинский медицинский колледж»**

Работа по профилактике немедицинского потребления наркотиков и психотропных веществ является одним из главных приоритетов КГБПОУ «Родинский медицинский колледж». В нашем колледже реализуются различные формы работы, направленные на предупреждение наркомании, алкоголизма и табакокурения. Основные направления нашей деятельности включают:

**1. Работа с обучающимися**

**Воспитательная работа:**

Мы стремимся повысить культурный уровень студентов и организовать разумное использование их досуга. В течение учебного года были проведены мероприятия, посвященные проблемам наркомании, в том числе кинолектории, такие как «Курение – добровольное безумие». Индивидуальные, подгрупповые и групповые консультации по проблеме различных зависимостей (консультирование осуществляется педагогом-психологом, кураторами групп). Обучающимся разъясняются вред и последствия употребления психоактивных веществ (ПАВ). Также осуществляется консультирование с целью оказания психологической помощи ребятам с высокой тревожностью, конфликтами в семье и среди сверстников. Беседы-дискуссии на темы «Ты и наркотики», «Жизнь без наркотиков» с просмотром видеороликов и фильма. Оформление стенда с информацией о пагубном влиянии токсикомании, курительных смесей, наркотиков и ответственности за эти правонарушения, а также информация о телефонной линии доверия по проблемам наркомании. Проходят конкурсы плакатов, тематических стенгазет и книжные выставки.

Пропаганда здорового образа жизни и развитие физкультуры занимают важное место в нашем учреждении. Ежегодно разрабатывается и реализуется план спортивных мероприятий, а традиционные «Дни здоровья» направлены на пропаганду здорового образа жизни. Мы стремимся к комплексному подходу, чтобы мероприятия приносили заметный положительный результат.

**Социально-психологическое тестирование:**

Также каждый год в соответствии с приказом Министерства просвещения России от 20.02.2020 года № 59 «Об утверждении порядка

проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», на основании письма Министерства Просвещения Российской Федерации от 27.08.2024 года № 07-4146 « О направлении информации». В текущем учебном году тестирование прошло 410 студентов, что свидетельствует о высоком уровне заинтересованности в данной работе. Несовершеннолетние, состоящие на учете по потреблению наркотических средств, отсутствуют, а фактов вовлечения подростков в противоправную деятельность не установлено.

### **Работа в общежитиях:**

Мероприятия по профилактике вредных привычек проводятся и в общежитиях. Основные цели этого направления заключаются в создании благоприятной социальной среды и организации досуга студентов. В общежитии проживает 175 студентов, и воспитательную работу организуют педагог-организатор и воспитатели общежития. Включаясь в план воспитательной работы, мы проводим видеолекции, лекции и беседы о здоровом образе жизни и психологических состояниях, связанных с наркотической зависимостью. Тренинги на профилактику зависимостей, такие как «Новый взгляд» и «Уверенным быть здорово». Также организуются вечерние рейды для выявления студентов, склонных к употреблению психоактивных веществ.

### **2. Работа с педагогическим составом**

Для повышения квалификации педагогических работников и улучшения организации профилактики вредных привычек среди молодежи на педагогических советах и методических объединениях обсуждаются следующие темы: «Социально-педагогические аспекты профилактики психоактивных веществ» и «Взаимодействие с родителями и общественностью». Педагоги обеспечиваются необходимыми методическими пособиями и материалами для работы с обучающимися.

### **Работа с родителями:**

На сайте колледжа, а также в Родительском чате в телеграмме размещены полезные материалы, статьи, видео и рекомендации по профилактике зависимостей, а также ссылки на горячие линии и службы поддержки. Разрабатывали online-опросы и тесты, которые помогут родителям оценить уровень информированности о проблемах зависимости и выявить области, требующие дополнительного изучения.

## Заключение

Работа КГБПОУ «Родинский медицинский колледж» по предупреждению немедицинского потребления наркотиков и психотропных веществ основана на комплексном и системном подходе. Мы продолжаем активно заниматься профилактическими мероприятиями, направленными на формирование здорового образа жизни, рост правовой грамотности и социальной ответственности среди молодежи. В 2025-2026 учебном году планируется выпуск информационных листков для педагогов и родителей на темы «Легко ли быть молодым?» и «Знай, наркотики рядом!».

Педагог-организатор

Рахимова О.М.